
www.manaraa.com

 

 
    التربية البدنية وعلوم الرياضة مجلة -  للبنين الرياضية التربية كلية  - بنها جامعة      

أثر استخدام السقالات التعليمة المدعومة بالحاسب الآلي وبعض أنشطة الذكاءات 
 والتحصيل المعرفي الأداء المهاري لسباحة الفراشة على المتعددة 

 أ.م.د أحمد عيد عدلي

 :مقدمة 
تهدف عملة التدريس في بعض معانيها إلى إحداث تغيرات مرغوب فيها في سلوك المتعلم 

كسابه المعلومات والمعارف والقيم والاتجاهات المرغوب فيها، ويتوجب على المدرس أن يقوم  وا 
   (22:  2بنقل هذه المعارف والمعلومات المطلوبة لتحقيق التغير السلوكي العلمي. ) 

النظريات التربوية الحديثة على أن التعلم يحدث من خلال مشاركة الآخرين، وان تفاعل وتؤكد 
ثر معرفة يؤثر في طريقة تفكيرهم وتفسيرهم للمواقف وهذه كلها أشكال التلاميذ مع أقرانهم الأك

 (716:  31متنوعة من الدعم التعليمي. )
والسقالات التعليمية إحدى تطبيقات النظرية البنائية التي تهدف إلى تزويد المتعلمين بالدعم 

تعمل على توفير دعم  والتوجيه لتحقيق مزيد من التعلم، ويتم الحصول عليه بمساعدة المعلم، فهي
 ( 67: 22مؤقت للمتعلم ثم يكمل بقية تعلمة منفرداً معتمد على قدراته الذاتية. )

 

وتعد استراتيجية السقالات التعليمية أحد استراتيجيات التعلم التي تهتم ببناء المعرفة وخطوات 
بإنجاز مهمته بنجاح، إكسابها، وهي عبارة عن إجراءات تدعيمية يختارها المعلم بما يسمح للمتعلم 

حيث يبدأ المعلم أولا بتكوين فكره عامه بما يعرفه الطالب، ثم يبداْ بالبناء عليها وتقديم الدعم 
 (25: 22والمساندة اللازمة لتقليل الفجوة بين متطلبات المهمة ومستوى المهارة لدى المتعلم. )

الخطوات الإجرائية القائمة على والسقالات التعليمية هي استراتيجية تدريس تتضمن مجموعة من 
عدة مراحل تشمل التقديم وتنظيم تدرج صعوبة المهمة، ودعم المتعلم بمحتوى تعليمي متنوع 
عطاء التغذية الراجعة وزيادة مسؤوليات الطالب وتقديم ممارسة مستقلة للطلاب وفق الخطة  وا 

 ( 321:  6المعدة لذلك.  )
الأهداف الأتية: اكتساب المعرفة وتطبيقها بالبحث، الفرز، وتسعى السقالات التعليمية إلى تحقيق 

التصنيف، فهم البيانات، إدراك العلاقات، التطبيق، نقل المعرفة، التعاون والعمل مع الأخرين، 
التواصل في المعرفة والأفكار، بالإضافة إلى التعلم المستقل بالتخطيط ومراقبة العمل الخاص، 

 (36: 22ة. )ومعرفة متى يجب طلب المساعد
 مميزات السقالات التعليمية

 تقلل من الإحباط والفشل لدى الطالب. -
 تعرف الطالب على المعلومات والمفاهيم الجديدة . -
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 تعطي للطالب فرصة من التميز والإبداع قبل أن ينتقل إلى مرحلة غير معروفة لدية. -
 قبل المعلم.تعطي الطالب الحرية في توظيف قدراته الإبداعية في إطار معين من  -
 (23: 23تساعد الطالب على الربط بين معلوماته السابقة والحديثة. ) -
 

كما أن نظرية الذكاءات المتعددة أحدثت تغيراً في طرق التعليم، فقد فتحت أمام جميع الأفراد 
باختلاف مستوى ذكائهم ، أبواب التعلم بطرق غير تقليدية وهذا يجعل كل فرد أي كان نسبة ذكاؤه 

بأهميته وقدراته فيقبل على تعلم الخبرات الجديدة ومن ثم يستطيع أن يجد الدور الذي يجعله يشعر 
عضوا نافع في المجتمع فيشعر بدوره في الحياه وقد استطاعت الدراسات العلمية في مجال علم 
النفس والتربية أن تثبت أن البرامج التعليمية التي تعتمد على مخاطبة الذكاءات وتنشيطها هي 
الأقدر على الاحتفاظ بالمتعلم داخل العملية التعليمية ، وزيادة دافعيته للتعلم بطريقته ومن خلال 

 (23:  33حواس الذكاء القوية لدية . ) 
 

ونظرية الذكاءات المتعددة تحاول تغير طبيعة النظرة إلى الأفراد من خلال ذكائهم العام الذي يقيم 
إليهم على انهم أشخاص يمتلكون قدرات مختلفة متمايزة تختلف  قدراتهم اللفظية والمنطقية، والنظر

من فرد لأخر، الأمر الذي يتطلب أن تنسجم الأساليب التدريسية معها من خلال التركيز على 
 (7:  7جوانب القوة وتنميتها لديهم. )

 

ب سرعة والذكاء كقدرة عقلية شرطاً هاماً للنجاح في معظم الأنشطة الرياضية وخاصة التي تتطل
 (23: 36)وحسن تصرف. 

 

سبع أنواع من الذكاءات في البداية ثم أضاف إليهم نوعين أخرين  Gardnerوقد حدد جاردنر 
هما الذكاء الطبيعي، الذكاء الوجودي، وذلك وفق الترتيب التالي )الذكاء اللغوي، الذكاء المنطقي 

لذكاء الموسيقي، الذكاء الرياضي، الذكاء المكاني البصري، الذكاء الجسمي الحركي، ا
 (21: 22الاجتماعي، الذكاء الشخصي الذاتي، الذكاء الطبيعي، الذكاء الوجودي(.)

 

ويعد التحصيل الدراسي للمقررات هدف يسعى اليه طلاب العلم في جميع المراحل التعليمية لان 
تحقيق الذات أو الإنجاز فيه يترتب عليه كثير من الأمور كبناء الشخصية الإنسانية وتطورها أو 

شباع الحاجات للاستكشاف، والدرجة التحصيلية كما يظهر لنا  الشعور بالرضا والثقة بالنفس وا 
 (363: 6)كثيرة ومهمة بالنسبة للمتعلم.ليست درجة صماء لكن تعكس وتنطق بأمور حيوية 

 

من  وتعد السباحة من ضمن مناهج كليات التربية الرياضية التي تحتوي على أنواع متعددة
تقانها إلى قدر كبير من  المهارات والحركات المرتبطة مع بعضها البعض، والتي يحتاج تعلمها وا 
 الجهد البدني والتركيز العقلي والتوازن الانفعالي والى مستوى عالي من التوافق العصبي العضلي.

                                                                                   (5  :37) 
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وتعتبر سباحة الفراشة من أنواع السباحة التنافسية والتي تحتاج إلى مستوى عالي من المرونة 
والتوافق والقوة والتي تعتمد على الحركة الموجية للجسم لأعلى وأسفل والأداء بشكل تماثلي بين 

 الذراعين والرجلين لكي تتم الحركة للأمام.
 مشكلة البحث
الاساسية في التدريس التركيز على الطرق الاعتيادية التي تعد مملة ولا تراعي من المشاكل 

 (2)حاجات الطلبة وميولهم وقدراتهم المعرفية التي يمتلكونها . 
عيوب التعلم التقليدي انه في كثير من الاحيان لا ينمي التفكير الابتكاري ومهارات  كما ان من

وتقدم فيها المعارف وترتكز حول المعلم  لي الدافعية،إ صنع القرار لدي الطلاب كما انه يفتقد
 (37:  21) بصورة مجردة بعيدة عن واقع الطلاب كما انها لاتساعد علي التعلم العميق.

خبرة الباحث في تعليم السباحة وبالأخص سباحة الفراشة وجد أن هناك انخفاض في من خلال و 
متعلمين يعانون صعوبة في استيعاب تعلم درجات تقييم الطلاب في تلك السباحة كما أن ال

مراحلها وأداءها بالطريقة الصحيحة وان هناك بطء في تلك العملية ويعتقد الباحث أن طريقة 
التدريس قد تكون السبب في ذلك والتي تعتمد على المعلم بشكل كبير ولا تنظر لخبرات الطلاب 

باحث أيضا أن سبب تأخر الطلاب في تعلم السابقة وعدم استغلالها الاستغلال الأمثل، ويعتقد ال
سباحة الفراشة هو سلبية المتعلمين وعدم استغلال قدراتهم العقلية والمهارية وعدم إعطائهم الفرصة 

 على الاعتماد فإن لذاليكونوا ذو فاعلية في تعليمهم حيث ينحصر دورهم في تنفيذ التعليمات فقط 
 لإكساب ضرورياً  أمراً  أصبح والتعليمة الذهنية الطلاب قدرات تستغل حديثة تدريسية نماذج

ومن امثلة ذلك  لديهم والمعلومات المعارف وتنمية وأسرع أفضل بشكل المهارات المتعلمين
 السقالات التعليمية وانشطة الذكاءات المتعددة .

علم أن استخدام السقالات والدعائم التعليمية  لها فاعلية كبيرة في عملية التحيث وجد الباحث 
( 32شيماء مصطفى )حيث اثبت ذلك نتائج العديد من الدراسات في النشاط التعليمي مثل دراسة 

 (32)  ضوي جمعة محمد ، حمزة صابر عمروودراسة 
في التعلم ساهم في مراعاة مبدأ كما وجد الباحث ان الاستفادة من انشطة الذكاءات المتعددة 

من خلال مخاطبة ذكائاتهم ليشتمل تعددية الانشطة  الفروق الفردية وأنماط التعلم لكل الطلاب
التعليمية بما يتلائم معهم حيث أثبتت نتائج العديد من الدراسات فاعلية التعلم باستخدام الذكاءات 

، (36( )2237)مبروك وائل، (2) محمد السيد حسامالمتعددة في الانشطة الرياضية مثل دراسة 
 (32( )2236) اهيمإبر  ماجد، (37) عزت محمد رخا، محمد

 

مما دفع الباحث الي استخدام السقالات التعليمية المدعمة بالحاسب الالي وبعض انشطة 
  المعرفي والتحصيل الفراشة لسباحة المهاري الأداء علىالذكاءات المتعددة للتعرف على تاثيرهم 

 :هداف البحثأ
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ليمة المدعومة بالحاسب الآلي يهدف هذا البحث الي التعرف على تأثير استخدام السقالات التع
 على الأداء المهاري لسباحة الفراشة والتحصيل المعرفيوبعض أنشطة الذكاءات المتعددة 

 :فروض البحث
القياسين القبلي والبعدي للمجموعة الضابطة ولصالح  متوسطى توجد فروق دالة إحصائياً بين -3

 صيل المعرفي .المستوى المهاري لسباحة الفراشة والتحالقياس البعدي في 
القياسين القبلي والبعدي للمجموعة التجريبية ولصالح  متوسطىتوجد فروق دالة إحصائياً بين  -2

 .المعرفي والتحصيل الفراشة لسباحة المهاري ىالمستو  فيالقياس البعدي 
القياسات البعدية بين المجموعتين التجريبية متوسطات توجد فروق دالة إحصائية في  -1

 البعدى القياس ولصالح المعرفي والتحصيل الفراشة لسباحة المهاري ىستو المفي والضابطة 
 .ة التجريبي ةللمجموع

 مصطلحات البحث
لتلاميذه أو من خلال الزملاء بالفصل محاولات الدعم المستمر من المعلم  السقالات التعليمية:

جازها بشكل فردي إن نلحل بعض المشكلات أثناء التعلم أو مساعدتهم لإنجاز مهمه لا يستطيعو 
 (222: 35مستقل. )

مجموعة من الذكاءات المختلفة والمتجمعة في الفرد الواحد بدرجات متفاوتة، : الذكاءات المتعددة
 (36: 1وهذه الدرجات هي التي تحدد مدى موهبة هذا الشخص في مجال ما. )

 

 :الدراسات السابقة
ى التعرف على فاعلية استخدام ( إل32( )2236هدفت دراسة شيماء مصطفى عبدالله علي ) -3

متر  322استراتيجية الداعئم التعليمية على الصلابة النفسية ومستوى الاداء الفني والرقمي لسباق 
( طالبة وتم استخدام 22واشتملت عينة الدراسة على )حواجز ، تم استخدام المنهج التجريبي ، 

واختبار الذكاء العالي ، وكان من اجز م حو 322مقياس الصلابة النفسية ومقياس الاداء الفني في 
أهم النتائج ان استخدام الدعائم التعليمية كان له تاثير ايجابي على الصلابة النفسية ومستوى الاداء 

 الفني والرقمي للمجموعة التجريبية .
( إلى التعرف على تأثير 32( )2236هدفت دراسة عمرو صابر حمزة ، محمد جمعة ضوي ) -2

الات التعليمية البنائية على التفكير الابتكاري وتعلم بعض المهارات الاساسية في استراتيجية السق
المباريات لدى طلاب كلية التربية الرياضية ، تم استخدام المنهج التجريبي ، واشتملت عينة الدراسة 

اضة وتم استخدام اختبار التفكير الابتكاري لتورانس و الاختبار المهاري في ري( طالب ، 322على )
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المبارزة ، وكان من أهم النتائج أن السقالات التعليمة كان لها اثر ايجابي على تحسين بعض 
 المهارات في رياضة المبارزة و تحسين التفكير .

(إلى التعرف على تأثير استخدام بعض أنشطة 2()2232هدفت دراسة حسام السيد محمد ) -1
علم المهارات الأساسية للمبتدئين في المبارزة ، تم الذكاءات المتعددة على تنمية المهارات النفسية وت

( مبتديء وتم استخدام مقياس أنشطة 12استخدام المنهج التجريبي واشتملت عينة البحث على )
الذكاءات المتعددة ، ومقياس اختبار المهارات النفسية ، اختبار مستوى المهارات الأساسية في 

طة الذكاءات المتعددة المستخدمة كان لها تأثير إيجابي على المبارزة ، وكان من أهم النتائج أن أنش
 تنمية بعض المهارات النفسية ومستوى أداء المهارات الأساسية في المبارزة .

 بعض باستخدام تعليمي برنامج ( إلى التعرف على تأثير36)( 2237هدفت دراسة وائل مبروك) -2
والصاعدة، وتم استخدام المنهج  لجانبيةا اللكمات أداء مستوى على المتعددة الذكاءات أنشطة

( طالب، وتم استخدام مقياس الذكاءات المتعددة،استمارة 62التجريبي واشتملت عينة البحث على )
تقييم مستوى الأداء المهاري، وكان من اهم النتائج أن البرنامج المقترح باستخدام أنشطة الذكاءات 

 والصاعدة. الجانبية اللكمات داءأ مستوى المتعددة كان له تأثير إيجابي على
( إلى التعرف على نسبة مساهمة 37( )2237هدفت دراسة محمد رخا، محمد عزت ) -2

الذكاءات المتعددة في طرق أداء السباحة، تم استخدام المنهج الوصفي، واشتملت عينة الدراسة على 
مهاري للأربع سباحات وكان ( طالب، وتم استخدام قائمة الذكاءات المتعددة، واختبار المستوى ال26)

 من اهم النتائج أن أكثر الذكاءات المساهمة في السباحات الأربع هي )المنطقي، اللغوي، والجسمي(
( إلى التعرف على أثر برنامج باستخدام بعض أنواع 32( )2236هدفت دراسة ماجد إبراهيم ) -7

ف الأمامية لدى طلاب ذوي الذكاءات المتعددة لتحسين مستوى التحصيل المهاري في سباحة الزح
صعوبات التعلم بكليات التربية الرياضية، تم استخدام المنهج التجريبي، واشتملت عينة البحث على 

( طالب، وتم استخدام اختبار مستوى الأداء المهاري لسباحة الزحف، مقياس الذكاءات المتعددة 36)
اءات المتعددة له تأثير إيجابي على تعلم وكان من اهم النتائج أن البرنامج المقترح باستخدام الذك

 سباحة الزحف الأمامية.

  إجراءات البحث:
 مستعيناً  البحث هذا لطبيعة لملائمته نظراً  التجريبي المنهج الباحث استخدم :المستخدم المنهج
 .ضابطة والأخرى تجريبية إحداهما لمجموعتين التجريبي التصميم وهو التجريبية التصميمات بأحد
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 ة البحث : نع وعيمجتم
يمثل مجتمع البحث طلاب المستوى السادس بكلية التربيةة قسةم التربيةة البدنيةة جامعةة جةازان 

ختيار اوقد تم  ( طالب،27والبالغ عددهم ) 2مقرر سباحة  ابالمملكة العربية السعودية ممن يدرسو 
عشوائي، وقةد تةم تقسةيمهم ( طالباً بالأسلوب ال12عينة البحث الأساسية بالطريقة العمدية وعددهم )

( طالبةةاً ولةةم يسةةبق لهةةم تعلةةم 32إلةةى مجمةةوعتين متسةةاويتين تجريبيةةة وضةةابطة قةةوام كةةل مجموعةةة )
وبذلك يصبح طلاب  7( طالب كعينة استطلاعية، وتم استبعاد 22كما تم اختيار)سباحة الفراشة، 

 ( طالباً.22إجمالي عينة البحث )
 

ة توزيع عينة البحث في متغيرات النمو والتي قد يكون لها بالتأكد من إعتدالي قام الباحثوقد 
الطول( ومتغيرات الذكاءات المتعددة  –الوزن  –العمر الزمنيتأثير على المتغير التجريبي )

 .(3ويوضح ذلك جدول رقم )
  (1) جدول  

 (05)ن=  تجانس عينة البحث                                                     
وحدة  غيرات المت

 القياس 
 المتوسط الحسابي

 س
 الانحراف المعياري

 الوسيط  ع±
معامل 
 الالتواء

مو
 الن
رات
تغي
م

 

 5.412 81 1.3.1 85.22 السنة  العمر الزمني
 -.5.82 0. 3.0 0.14. الكيلو جرام الوزن
 5.010 1.5 .4.7 1.5.74 السنتيمتر الطول

ددة
متع
ت ال

اءا
لذك
ا

 
 5.57 43 8.08 48.38 درجة اللغوي

 -5.30 82 1.80 82..8 درجة الاجتماعي
 1.53 35.0 8.4 31.07 درجة الحركي
 -5.32 45 8.87 31 درجة المكاني
 5.7 81 8.11 81.72 درجة الشخصي

 والوزن والطول العمر في البحث لعينة الالتواء معاملات أن( 3) رقم الجدول من يتضح
 المتغيرات. تلك في العينة أفراد تجانس على يدل مما( 1)± والذكاءات المتعددة انحصرت بين

 
  (8جدول )

 والذكاءات المتعددة قيد البحث في متغيرات النموتكافؤ عينة البحث في 
 35=8+ن1ن

 
وحدة  غيرات ـــــــــالمت

 القياس 

 الضابطةالمجموعة 
 10ن=

 التجريبيةالمجموعة 
الفرق بين  10ن=

 المتوسطين
قيمة 
 )ت(

 ع  س ع  س

ت 
غيرا
مت

مو
الن

 

 2.122 2.26 2.73 22.77 2.25 22.61 السنة  العمر الزمني
 -2.62 -3.26 2.76 62.2 1.26 62.31 الكيلو جرام الوزن
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 2.213 2.7 1 375.6 1.32 362.1 السنتيمتر الطول

ددة
متع
ت ال

اءا
لذك
ا

 

 3.12 -2.66 3.5 22.7 3.52 23.61 درجة اللغوي
 2.722 -2.2 3.56 26.51 3.12 26.21 درجة الاجتماعي
 2.221 2.25 3.72 13.27 3.26 13.61 درجة الحركي
 2.653 2.67 2.32 16.5 2.1 15.77 درجة المكاني
 2.626  -2.26 2.5 25.2 2.2 26.51 درجة الشخصي

المجموعةة الضةابطة والمجموعةة توجةد فةروق دالةة إحصةائيا بةين لا ( انه 2يتضح من جدول )     
 ( مما يدل على تكافؤ عينتي البحثالذكاءات المتعددة-لتجريبية في متغيرات )النموا

الأداء  ىوقةةةةام الباحةةةةث بةةةةإجراء التكةةةةافؤ بةةةةين المجمةةةةوعتين التجريبيةةةةة والضةةةةابطة فةةةةي مسةةةةتو 
ومسةةتوي التحصةةيل المعرفةةي قيةةد البحةةث والتةةي قةةد تةةؤثر علةةى البحةةث، ويعتبةةر هةةذا  الفراشةةةلسةةباحة 

 ( 1ويوضح ذلك جدول رقم )ي للمجموعتين التجريبية والضابطة القبلبمثابة القياس 
  (3جدول )

  المعرفي تكافؤ عينة البحث في مستوى سباحة الفراشة والتحصيل
 35=8+ن1ن                                                                

 المتغيرات
وحدة 
 القياس

 الضابطةالمجموعة 
 10ن=

 بيةالتجريالمجموعة 
 قيمة )ت( 10ن=

 ع س ع س

 2.626 2.26 2.11 2.23 2.277 درجة ضربات الرجلين 

 2.53 2.2 2.7 2.76 2.6 درجة حركات الذراعين 

 2.656 2.23 2.2 2.2 2.21 درجة التنفس

 2.262 2.23 2.2 2.12 2.31 درجة التوقيت 

 2.626 3.22 3.11 2951 3.71 درجة (48المجموع )

 2.772 2.65 1.77 2.62 1.67 درجة (45)معرفي الاختبار ال

( عدم وجود فروق دالة إحصائياً بين المجموعتين التجريبية والضابطة 1يتضح من الجدول )
 مما يشير إلى تكافؤ المجموعتين التحصيل المعرفي( – الفراشة في متغيرات )مستوى سباحة

 ويؤكد أن كلا المجموعتين لم يمارس سباحة الفراشة.
 

 البيانات: جمع ووسائل واتأد
 والأدوات. الأجهزة أولا:

 جهاز الرستاميتر لقياس الطول والوزن -
 أجهزة حاسب الي مدعومة بأنترنت ومتصفح جوجل كروم -
 جهاز عارض شرائح -
 كاميرا فديو -
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 ثانياً: الاختبارات والاستمارات المستخدمة في البحث:

 (1 مقياس الذكاءات المتعددة )مرفق .1
لقيةةةاس ( 32) (2226") فتحـــي عبـــد القـــادر ب الســـيد ابوهاشـــم"  اعةةةده وقننةةةه يةةةاس هةةةذا المق     

مفةةةردة موزعةةةه علةةةى تسةةةعة أنةةةواع ذكةةةاءات  52للتعلةةةيم الجةةةامعي، وتتكةةةون مةةةن المتعةةةددة  الةةةذكاءات
، ( أبعةاد تقةةيس كةةلًا مةن )الةةذكاء اللغةةوي، الةذكاء المكةةاني، الةةذكاء الشخصةةي2اسةتخدم الباحةةث منهةةا)
( وفقةةاً %322 - %62الةذكاء الحركةةي( وتروحةت الأهميةةة النسةبية لكةةل ذكةاء ) الةذكاء الاجتمةةاعي،

( عبةةارات موزعةةة توزيعةةاً عشةةوائياً وجميةةع 32( وكةةل بعةةد يحتةةوي علةةي )2لةةراي الخبةةراء مرفةةق رقةةم )
 -تنطبق علي كثيرا –المفردات موجبة ، وأمام كل مفردة خمس استجابات هي ) تنطبق علي تماماً 

لا تنطبةةةةق علةةةةةي اطلاقةةةةةاً( وتقةةةةدر بإعطةةةةةاء الةةةةةدرجات  -تنطبةةةةق علةةةةةي قلةةةةةيلاً  -تنطبةةةةق علةةةةةي احيانةةةةةاً 
( المقابلةةة للاسةةتجابات السةةابقة علةةى الترتيةةب ويةةتم التعامةةل مةةع درجةةة كةةل ذكةةاء كبعةةد 2،2،1،2،3)

مسةةتقل لان لةةيس للقائمةةة درجةةة كليةةة وقةةد قةةام الباحةةث بتعةةديل بعةةض العبةةارات تعةةديلًا غيةةر جوهريةةا 
                                             لتناسب طبيعة البحث .  

 : لمقياس الذكاءات المتعددةالمعاملات العلمية 
  أولًا : الصدق

بحساب معامةل الارتبةاط بةين درجةة كةل عبةارة مةن عبةارات  للمقياستم التأكد من الصدق الداخلي 
والجدول  بحث الأساسيةخارج عينة ال البط (22)على عينة قوامها والدرجة الكلية للبعد المقياس 

 ( يوضح ذلك2رقم )
 

 
 (4جدول )

 الذكاءات المتعددة لمقياس للبعد الكلى والمجموع عبارة كل درجة بين الإرتباط معامل
 (22)ن =

 الذكاء اللغوي
 15 1 2 . 7 0 4 3 8 1 رقم العبارة

 2.622 2.666 2.712 2.676 2.666 2.226 2.677 2.653 2.671 2.276 معامل الارتباط

 الذكاء الاجتماعي
 15 1 2 . 7 0 4 3 8 1 رقم العبارة

 2.652 2.523 2.567 2.622 2.763 2.635 2.626 2.667 2.5 2.265 معامل الارتباط
 الذكاء الحركي

 15 1 2 . 7 0 4 3 8 1 رقم العبارة
 2.67 2.677 2.662 2.663 2.263 2.632 2.665 2.622 2.663 2.665 معامل الارتباط

 لذكاء المكانيا
 15 1 2 . 7 0 4 3 8 1 رقم العبارة

 2.657 2.626 2.625 2.625 2.262 2.626 2.623 2.632 2.727 2.532 معامل الارتباط
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 الذكاء الشخصي
 15 1 2 . 7 0 4 3 8 1 رقم العبارة

 2.621 2.636 2.612 2.627 2.272 2.627 2.612 2.765 2.711 2.5 معامل الارتباط

 الةداخلي، الاتسةاق معةاملات ارتفةاع علي دلالة يعطي وهذا دالة العبارات جميع ( أن2الجدول )يتضح من 
 . الحالية الدراسة تطبيق في بها الوثوق يمكن وكافية مرتفعة صدق مؤشرات الي يشير كما

 : الاختبار ثباتثانياً 
عادة تطبيقه بفارق زمني مدته  الاختبارقام الباحث بتطبيق  ( طالب من 22)على أسبوع وا 

 ذلك.( يوضح 2) والجدول رقم مجتمع البحث و من خارج العينة الأساسية،
 

 (0جدول )
 معامل الإرتباط بين التطبيق الأول والتطبيق الثاني لمقياس الذكاءات المتعددة قيد البحث

 (85)ن=                                                                             
وحـدة  الذكاء م

 القياس
 معامل الارتباط التطبيق الثاني التطبيق الأول

 ع م ع م 
 **2.662 3.55 13.5 3.21 12.72 درجة اللغوي 3
 **2.616 2.36 27.3 3.25 22.1 درجة الاجتماعي 2
 **2.627 1.22 13.22 2.26 12.7 درجة الحركي 1
 **2.623 2.7 11.6 2.22 12.6 درجة المكاني 2
 **2.725 3.12 22.1 2.57 22.22 درجة الشخصي 2

( أن معاملات الأرتباط بين التطبيقين الأول والثاني قد تراوحت بين 2ويتضح من جدول )
 .مما يدل على ثبات المقياس  ( 2.725 -2.627 )

  (3إستمارة تسجيل مستوي الاداء المهاري لسباحة الفراشة مرفق ) -8
لمستوى المهاري لسباحة الفراشة تم معايرتها وتطبيقها في بحث تم استخدام استمارة تسجيل ا

 ( 7كما مبين بالجدول رقم )( 3إنتاج علمي من تصميم الباحث )
 (7جدول )

 توزيع الدرجات باستمارة تقييم مستوي الآداء المهاري لسباحة الفراشة 
 المجموع الكلي التوقيت التنفس حركات الذراعين ضربات الرجلين

 درجة 22 درجات 5 درجات 5 درجة 32 درجات 5
 

 الذاتي النقد على التقييم ويعتمد السليم للأداء المقننة الملاحظة طريق عن التقييم ويتم
 النهائية الدرجة أن حيث لهم الدرجات متوسط بأخذ( 2) رقم مرفق نلثلاثة محكمي الموضوعي
  الأساسية العناصر على موزعة درجة( 22) للإستمارة

 (0المعرفي مرفق رقم )ر الإختبا -1
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وذلك لقياس مدى تحصيل الطلاب للجانب  قام الباحث بتصميم اختبار التحصيل المعرفي
المعرفي الخاص بسباحة الفراشة وذلك بعد الاطلاع على المراجع العلمية والدراسات التي 

  لتالية :تتطرقت إلى بناء الاختبارات المعرفية واعتمد الباحث في بناء الاختبار الخطوات ا
تم تحديد الهدف من الاختبار في قياس مستوى التحصيل المعرفي : تحديد الهدف من الاختبار -

لسباحة الفراشة المدرجة داخل البرنامج التعليمي على أن يتماشى هذا الاختبار مع قدرات 
 الطلاب عينة البحث.

التي ترتبط بسباحة قام الباحث بوضع محاور الاختبار المعرفي و :  إعداد محاور الاختبار -
الفراشة  بعد الاطلاع على المراجع العلمية المتخصصة حيث تم تحديد ثلاث محاور لبناء 

قانون  –الجانب التعليمي في سباحة الفراشة  –)الجانب الفني في سباحة الفراشة الاختبار وهي 
ياضة السباحة ( وذلك من خلال تصميم استمارة استطلاع راي الخبراء في مجال ر سباحة الفراشة

الأهمية النسبية المحاور و لتحديد اهم المحاور التي ترتبط مباشرة بسباحة الفراشة وذلك لتحديد 
كما كانت   %62( وتم الاتفاق على المحاور السابقة بنسبة تتجاوز 2لكل محور مرفق )

ب التعليمي ، الجان % 72الأهمية النسبية لمحاور الاختبار ) الجانب الفني في سباحة الفراشة 
 .%21قانون سباحة الفراشة  % 36

كتابتها وفقاً لشروط  المعرفيالاختبار  عباراتتم صياغة  :إعداد وصياغة عبارات الإختبار -
التي ذكرتها المراجع العلمية والدراسات السابقة بحيث تمثل والمواصفات الواجب اتباعها 
التقويم(، وقد راعى  –التركيب  –تحليل ال –التطبيق  –الفهم  –المستويات المعرفية )المعرفة 

أن تكون كل عبارة مستقلة عن  –)أن تكون للعبارة معنى واحد محدد  الباحث في صياغتها:
تجنب استعمال الكلمات  –الابتعاد عن العبارات الصعبة والغامضة  –بقية عبارات الاختبار 

 التي تحمل أكثر من معنى واحد.
اطلاع الباحث على المراجع العلمية والبحوث والدراسات السابقة : من خلال تحديد نوع الاسئلة -

والتي تناولت أساليب التقويم والاختبارات الموضوعية بهدف التعرف على عملية بناء الاختبار 
فقد اختار الباحث صياغة الأسئلة المعرفية من خلال أسئلة الصواب والخطاء والاختيار من 

 تبر من أفضل الاختبارات المعرفية وأكثرها شيوعاً. متعدد وذلك لسهولة تصحيحها وتع
 مستوي قياس لاختبار الأولية الصورة بإعداد الباحث : قامالصورة المبدئية للاختبار إعداد -

 عبارة( 22) على الأولية صورته في الاختبار اشتمل حيث ،لسباحة الفراشة  المعرفي التحصيل
 الخبراء في مجال السباحة وطرق التدريس سادةال من مجموعة على الاختبار هذا عرض وتم

 بالتعديل والتوجيه حدى على محور بكل الخاصة العبارات على للاطلاع وذلك( 2) مرفق
 حيث من الخبراء السادة آراء ضوء في،  العبارات تعديل أو الإضافة أو بالحذف سواء المطلوب
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( 45) على يحتوي أصبح والذي هائيةالن صورته في الاختبار وضع تم والتعديل والإضافة الحذف
 عبارة.

عطاء صفر لكل إجابة خاطئة تصحيح الاختبار - : يتم إعطاء درجة واحدة لكل إجابة صحيحه وا 
 درجة. 22وبالتالي يكون إجمالي درجات الاختبار 

تطبيةق الصةورة النهائيةة للاختبةار المعرفةي علةى عينةة ممثلةة لأفةراد  تةم :مفردات الاختبةار تحليل-
وذلةك بقصةد تحديةد  )العينةة الاسةتطلاعية( تمع الأصلي ولكنها من خارج عينة البحث الأصليةالمج

 صعوبة المفردات والتعرف على مدي مناسبتها وقدرتها على التميز.
لعبةةارات الاختبةةار حيةةث تةةم  والتمييةةز ولةةذلك فقةةد قةةام الباحةةث بحسةةاب معةةاملات السةةهولة والصةةعوبة

ممثلين لعينة المجتمع الأصلي ومن خةارج  طلاب (22)نة قوامهاتطبيق الاختبار المعرفي على عي
-2.16) بةةةين مةةةا تتةةةراوح الاختبةةةار لمفةةةردات السةةةهولة معامةةةل وقةةةد تبةةةين أنعينةةةة البحةةةث الأصةةةلية 

-2.22) نومعامل التميز يتراوح ما بةي( 2.12-2.17) بين ما يتراوح الصعوبة ومعامل (،2.72
2.22) 

 عرفي لسباحة الفراشةالمعاملات العملية للإختبار الم
 صدق التمايز  -

قام الباحث باستخدام صدق التمايز بين مجموعتين إحداهما مميزة والأخرى غير مميزة على عينة 
 ( يوضح ذلك6والجدول رقم ) خارج عينة البحث الأساسية البط 22قوامها 

 
 ( .جدول )

 مميزة دلالة الفروق بين متوسطي القياسيين للمجموعتين المميزة والغير
 85=  8+ن1ن          المعرفي لسباحة الفراشةاختبار التحصيل  في                        

بين  2.22( وجود فروق دالة إحصائياً عند مستوي معنوية 6) يتضح من الجدول رقم
حيث  المعرفي لسباحة الفراشةاختبار التحصيل  فيمتوسطي المجموعتين المميزة والغير مميزة 

 .مما يدل على صدق الاختباركانت قيمة ت المحسوبة اكبر من قيمة ت الجدولية 

 :ثبات الاختبار: ثانياً 
عادة تطبيقةه بفةارق زمنةي مدتةه ختلإقام الباحث بتطبيق ا طالةب مةن مجتمةع  22علةى أسةبوع بار وا 

 ذلك.( يوضح 6) والجدول رقم البحث ومن خارج العينة الأساسية،
  (2جدول )

 المتغير 
 المجموعة المميزة

 
الفرق بين   المجموعة غير المميزة

 قيمة )ت( المتوسطين
 ع±  س ع±  س

 21.5 35.7 2.17 7.2 3.22 27 المعرفياختبار التحصيل 
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 لسباحة الفراشة المعرفي التحصيل إختبار فيمعامل الارتباط بين التطبيق الأول والتطبيق الثاني 
 85ن=

 المتغير 
 لثانيالتطبيق ا التطبيق الأول

 معامل الارتباط
 ع  س ع  س

 **2.573 6.5 36.7 32.2 37.2 المعرفياختبار التحصيل 
بةةين  2.22( وجةةود ارتبةةاط دال إحصةةائياً عنةةد مسةةتوي معنويةةة 6يتضةةح مةةن الجةةدول رقةةم ) 

حيةةث بلةةغ معامةةل لسةةباحة الفراشةةة  المعرفةةي التحصةةيل اختبةةار فةةي التطبيةةق الأول والتطبيةةق الثةةاني
 عالية.ثبات الاختبار بدرجة  علىوهي درجة ارتباط عالية مما يدل  (2.573)الارتباط 

بعد تطبيق الاختبار المعرفي في سباحة الفراشة في صورته التجريبية : الصورة النهائية للإختبار-

على عينة البحث الاستطلاعية والتأكد من مدى صدق وثبات جميع أسئلة الاختبار، اصبح 

 . صورته النهائية جاهزاً للتطبيق على عينة البحث الأساسيةالاختبار المعرفي في 

 :الاختبــــارزمن  تحديد-

 دقيقة 02=  الزمن الذي استغرقة أول طالب + الزمن الذي استغرقة اخر طالبزمن الاختبــــار=   

0 

وبعض أنشطة المدعوم بالحاسب الألي البرنامج التعليمي باستخدام السقالات التعليمية 
 (7لتعليم سباحة الفراشة والتحصيل المعرفي )إعداد الباحث( مرفق رقم ) المتعددةاءات الذك

يتضمن البرنامج القةائم علةى السةقالات التعليميةة وأنشةطة الةذكاءات المتعةددة  خمةس  مراحةل 
أساسةةية يةةتم مةةن خلالهةةم تةةدعيم السةةقالات التعليميةةة بأنشةةطة الةةذكاءات المتعةةددة المرتبطةةة والمناسةةبة 

 ضوع ومستوى الطالب .للمو 

 وفيهةةةا يقةةدم الباحةةث  فكةةةرة عةةن الموضةةوع مةةةن خةةلال التلميحةةةات الأولـــى : التقــديم :  المرحلــة
لعةب أدوار  – عمليعرض  –والتساؤلات المثيرة أو ما يراه مناسبا ) مثل عرض مقاطع فيديو 

باحةث قةد يكةون موقةف بسةيط كسةؤال مثيةر مةن ال و مع موضةوع الوحةدة التعليميةة بما يتناس( 
ليوجه طلابه نحو حل للمشكلة أو صورة أو فيلم قصير ، أو التفكير مع الطلبة بصوت مرتفةع 
جابةةةة حتةةةى يفكةةةر  أو مناقشةةةة مةةةا لةةةديهم مةةةن معلومةةةات أو تةةةرك وقةةةت انتظةةةار بعةةةد كةةةل سةةةؤال وا 

  اللغةةويزملائهةةم وفةةى هةةذه المرحلةةة تةةم اسةةتخدام أنشةةطة الةةذكاء  إجابةةةالجميةةع فةةي السةةؤال وفةةي 
   .وأسلوب القصص والمناقشة الذهنيالعصف  ن خلالوالمكاني م

 يةةةتم فةةةي هةةةذه المرحلةةةة  الجمـــاعي(: )العمـــلالجماعيـــة الموجهـــة  المرحلـــة الثانيـــة: الممارســـة
يعمةةل المةةتعلم مةةع  الباحةةث، حيةةثتحةةت إشةةراف  الطةةلابممارسةةة المهةةام والأنشةةطة لمجموعةةات 
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رات السةباحة مةع زملائةه بشةكل مهةارة مةن مهةا )تطبيةقمجموعةات  فةيمع زملائةه  زميله أولا ثم
الأداء بشةةةكل  فةةةي الطةةةلابمةةةع  الباحةةةثيشةةةترك و  بحيةةةث يسةةةاعد كةةةلا منهمةةةا الأخةةةر(. جمةةةاعي
فةةى هةةذه المرحلةةة يقةةوم الباحةةث بملاحظةةة و رصةةد أخطةةاء الطةةلاب والعمةةل الفةةوري و ، متبةةادل 

ي الحركةي والاجتمةاعي والشخصة وفى هذه المرحلة تم استخدام أنشطة الذكاء ،على تصحيحها
، العمةةةةل فةةةةي تقيةةةةيم الةةةةزملاء ،مشةةةةاركة وتعلةةةةيم الأقةةةةران، التفكيةةةةر لحةةةةل المشةةةةكلات  مةةةةن خةةةةلال

 لعب الدور. مجموعات بشكل تعاوني و
  :ــة ــة الثالث ــتعلم الفــردي:المرحل  إشةةرافيتةةرك المةةتعلم ليةةتعلم بمفةةرده تحةةت فةةي هةةذه المرحلةةة  ال

 دون مسةاعدة مةن أى أحةد (الباحةث إشةرافالمهةارة بنفسةه تحةت  أداء فةيالطالب  )يبدأ الباحث
التفكيةةر  مةةن خةةلالالمكةةاني والحركةةي والشخصةةي  وفةةى هةةذه المرحلةةة تةةم اسةةتخدام أنشةةطة الةةذكاء

 .والعمل الفردي لحل المشكلات، العصف الذهني
 ــة ــة:  المرحل ــة:الرابع ــة الراجع  انفسةةهم وزملائهةةم و ميسةةمح الباحةةث للطةةلاب بتقيةةيوفيهةةا  التغذي

أداء المهةةةارة مةةةن أجةةةل التعةةةرف علةةةى مةةةدى تحقيقةةةه  )بعةةةدعلم تغذيةةةة راجعةةةة للمةةةت الباحةةةثيعطةةي 
مةةن  الحركةةي والمكةةاني والشخصةةي وفةةى هةةذه المرحلةةة تةةم اسةةتخدام أنشةةطة الةةذكاءالهةةدف أم لا( 

 تقييم الزملاء.و التفكير لحل المشكلات خلال 

 الباحةةثيتةةرك وفيهةةا  مرحلةةة نقةةل المسةةؤولية للمةةتعلم: المســتقلة:الممارســة الخامســة:  المرحلــة 
لممارسةةة  للطةةلابفرصةةاً  الباحةةثيعطةةي و  بمفةةرده(المةةتعلم المهةةارة  )يةةؤدىليةةتعلم بمفةةرده  المةةتعلم

والمكةةاني الحركةةي  وفةةى هةةذه المرحلةةة تةةم اسةةتخدام أنشةةطة الةةذكاء ،الةةتعلم بطريقةةة مكثفةةة وشةةاملة
 .خلال أنشطة العصف الذهني

 ( إعداد الباحث ت المتعددةللسقالات التعليمة وبعض أنشطة الذكاءاالتصميم التعليمي ) جنموذ
 قام الباحث بتصميم المحتوى وفق المراحل التالية:

 : وتشملالتحليل -3

تحديد الحاجات التعليمية والمهارات المطلوب إكسابها للمتعلمين وهي تنمية مهارات سباحة  -
 . والتحصيل المعرفي الفراشة

وفلاشات ومقاطع  روصو المصادر المتاحة: حيث تم تصميم عروض تقديمية ومقاطع فديو  -
 لدعم تعلم سباحة الفراشة.صوت مسجلة 

التصميم: تشمل تحديد المواصفات التعليمية والفنية ووصف الإجراءات والأساليب التي تتعلق  -2
 بكيفية تنفيذ عملية التعليم والتعلم وتشمل:

 تحديد الأهداف السلوكية لكل محاضرة بعبارات قابلة للقياس والملاحظة. -

 .لتعلم سباحة الفراشة(وحدات ) 32ي التعليمي والذي يتضمن تحديد المحتو  -
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 .تصميم أنشطة مرتبطة بالذكاءات المتعددة وتدعيم جميع خطوات السقالات التعليمية بها -

البرنامج  التطوير: وتم من خلال اخذ أراء مجموعة استطلاعية من الطلاب وانطباعهم عن -1
 تحديد المشكلات التي واجهت الطلاب وتم تعديلاها.للتأكد إمكانية تنفيذه وبالفعل تم  التعليمي

السقالات التعليمية والذكاءات التنفيذ: في هذه المرحلة تم بالفعل القيام بالتعليم من خلال  -2
 للمجموعة التجريبية.  المتعددة

التقويم: وشملت عرض المحتوي التعليمي على مجموعة من المختصين بتكنولوجيا التعليم  -2
والسباحة لاستطلاع أراءهم حول التصميم المقترح وقابلية التصميم للتطبيق وتم اقتراح بعض 

 التعديلات حتى يصبح التصميم قابل للتطبيق.

 الوحدات التعليمية:
( أسابيع بواقع 32ديد مدة تطبيق البرنامج قيد البحث إلي)بناء علي استطلاع راي الخبراء تم تح

 .  دقيقة لكل وحدة 62-62 نبمدة تتراوح ما بي وحدة أسبوعيا

 الدراسة الاستطلاعية الأولى:

طالةةب مةةن داخةةل مجتمةةع البحةةث وخةةارج  22قةةام الباحةةث بةةإجراء الدراسةةة الاسةةتطلاعية الأولةةى 
 عينة البحث الأساسية وذلك بهدف

 ة الاختبارات لأفراد العينة.مدى ملائم -
 تهيئة الكادر المساعد للاختبارات. -
 الوقت المستغرق لكل اختبار. -
 التعرف على الصعوبات التي قد تحدث أثناء إجراء الاختبارات. -
 .للاستمارات والإختبار المعرفي قيد البحث المعاملات العلمية إجراء -

 :الاستطلاعية الثانية الدراسة
 ومدى المقترح البرنامج ملائمة مدى من الباحث تأكد عن الاستطلاعية التجربة أسفرت وقد

 التي الصعوبات معرفة وكذلك الأساسية للعينة البرنامج تنفيذ ومكان المستخدمة الأدوات مناسبة
 أي أو عليهم خطر لحدوث منعاً  باستمرار العينة أفراد جميع ملاحظة ومنها الباحث تواجه قد

 .الزملاء من خمسة بمساعدة ذلك على التغلب التطبيق، وتم كانبم وتعريفهم غرق عملية
 تنفيذ تجربة البحث الأساسية:

قام الباحث بمقابلة المجموعة التجريبية قبل البدء في التنفيذ للتعريف بالبرنامج التعليمي المقترح 
مة بالحاسب مع البرنامج التعليمي المقترح باستخدام السقالات التعليمية المدعوكيفية التعامل 

كما انهم سيتعلمون بطريقة فردية خارج أوقات المحاضرات ثم قام بتوزيع دليل استخدام  الآلي،
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البرنامج المقترح وطلب منهم دراسته جيدا والاستفسار عن أي جزء غير واضح، بينما اتبعت 
 المجموعة الضابطة الطريقة التقليدية المتبعة في المحاضرات العادية.

 
                  طبيقإجراءات الت

 القياس القبلي 
بواسطة لجنة من  م 2235/ 5/  2 -2وذلك في الفترة من  قام الباحث بإجراء القياس القبلي

( وتم قياس المستوي المهاري للمجموعتين 2( أعضاء مرفق رقم )1المحكمين مكونة من)
ك تطبيق اختبار التحصيل وكذل لسباحة الفراشة)بالدرجة( بإستخدام إختبار المستوي المهاري 

للمجموعتين وكذلك تطبيق مقياس الذكاءات المتعددة  المعرفي المعد من قبل الباحث
 للمجموعتين.

 

 البرنامج التعليمي المقترح
قام الباحث بتطبيق  (1) رقم بالجدول موضح هوا كما البحث مجموعات تكافؤ من التأكد بعد    

يوم الأحد  وذلك في الفترة من ساسية )المجموعة التجريبية(ث الأالمقترح على عينة البحالبرنامج 
، ( أسابيع 5 ولمدة)  م بواقع وحدة أسبوعيا32/33/2235يوم الأحد إلى  2235/ 6/5 الموافق
التجريبية  المجموعة بتعليم ، وقام الباحث ىكل مجموعة من مجموعتي البحث على حد تعليموتم 

المجموعة الضابطة بإستخدام الطريقة التقليدية  بتعليم رح  بينما قامالبرنامج التعليمي المقتباستخدام 
 أداء النموذج( . -الشرح )

                                                 :البعديالقياس 

المجموعتين التجريبية  نتهاء من تطبيق البرنامج تمت القياسات البعدية لكلابعد الإ
في اختبار المستوى المهاري والتحصيل ي تم بها القياس القبلي بنفس الطريقة التوالضابطة 

، وتم تسجيل النتائج م 2235/ 33/  32 -32المعرفي لسباحة الفراشة وذلك في الفترة من 
ثم تمت معالجة البيانات إحصائيا بهدف التوصل للنتائج التي انات التي تم التوصل إليها والبي

 يمكن أن تخرج بها الدراسة .
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 عرض ومناقشة النتائج:
  (1) جدول

مستوى مهارات الفروق بين القياسين القبلي والبعدي للمجموعة الضابطة في  ةاختبار دلال
ختبار التحصيل المعرفي سباحة الفراشة  وا 

 (10)ن =                                                                               

 المهارات م
 قبلي

 
 بعدي

 
الفرق بين 
 قيمة )ت( المتوسطين

 ع±  س ع±  س
 22.26 2.26 64.0 5465 645.0 64.0 ضربات رجلين 1

 26.2 6.27 ..64 0400 6400 640 ضربات ذراعين 8
 36.63 1.62 .645 460. ..64 64255 التنفس 3
 22.25 2 6405 4.5. 6455 64.55 توقيت 4

4.22 64.5 405. 48مجموع المهارات   .402 22.26 15.22 
 23.5 36.66 .546 22405 .640 5400 إختبار التحصيل المعرفي

 2.22( أن هناك فروق ذات دلالة إحصائية عند مستوي معنوية 5يتضح من خلال جدول )
بين القياس القبلي والبعدي لصالح القياس البعدي لدي أفراد المجموعة الضابطة التي خضعت 

 ما بين المحسوبة تالاختبار المهاري لسباحة الفراشة حيث تراوحت قيمة للبرنامج التقليدي في 
( مما 15.22لجميع عناصر سباحة الفراشة وبلغت قيمة ت لمجموع المهارات )( 36.63-26.2)

يشير إلي تحسن مستوى المجموعة الضابطة في سباحة الفراشة نتيجة استخدام البرنامج التقليدي 
 قيد البحث. 

ختبار إفي  2.22عند مستوي معنويه  إحصائيا( وجود فروق داله 5من جدول ) كما يتضح    
التي  الضابطة للمجوعةبين القياسين القبلي والبعدي لسباحة الفراشة قيد البحث التحصيل المعرفي 

مما يشير إلى أن الطريقة  (23.5) المحسوبةت استخدمت الطريقة التقليدية حيث بلغت قيمة 
 .يجابيا على التحصيل المعرفي لسباحة الفراشةالتقليدية أثرت إ

الطريقةةة التقليديةةة لهةةا تةةأثير فعةةال فةةي كثيةةر مةةن  سةةتخدامإ أن إلةةى التحسةةن هةةذا الباحةةث ويرجةةع
الأحيةةان ولكةةن لةةيس بالشةةكل المرجةةو بالنسةةبة للباحةةث حيةةث أن هةةذا الأسةةلوب لا يراعةةي التنةةوع فةةي 

راعةي الفةروق الفرديةة بةين المتعلمةين حيةث أن هةذا التدريس وانه يركز على المةادة العلميةة فقةط ولا ي
عطةةاء نمةةوذج والتكةةرار فقةةط دون التعةةرض لأي نشةةاط يثةةري  الأسةةلوب اقتصةةر علةةى شةةرح المهةةارة وا 

أن هةذا الأسةلوب متبةع  الأفكار ويعمل على جذب الانتباه ويزيد من دافعية الطلاب نحو الةتعلم كمةا
 .ستخدامهمنذ فترة طويله وحقق نتائج على مدار فترة ا



www.manaraa.com

 

 
    التربية البدنية وعلوم الرياضة مجلة -  للبنين الرياضية التربية كلية  - بنها جامعة      

 القبلي القياسين بين إحصائياً  دالة فروق توجدوبذلك يتحقق صحة الفرض الأول القائل: 
 الفراشة لسباحة المهاري المستوى في البعدي القياس ولصالح الضابطة للمجموعة والبعدي

 .وهذا ما أثبتته النتائج التي توصل اليها البحث .. المعرفي والتحصيل

  (15) جدول
مستوى مهارات في  التجريبيةالفروق بين القياسين القبلي والبعدي للمجموعة  ةلاختبار دلا 

ختبار التحصيل المعرفي سباحة الفراشة  وا 
 (10)ن =                    

 المهارات م
 قبلي

 
 بعدي

 
الفرق بين 
 قيمة )ت( المتوسطين

 ع  س ع  س
 11.31 6.317 6405 04.00 64.0 6455 ضربات رجلين 1
 13.22 33.27 4.0. 2460. 64560 640 ضربات ذراعين 8
 27.62 7.67 64065 0460 ...64 642 التنفس 3
 12.21 6.27 645.0 04.0 ...64 642 توقيت 4

 72 12.61 455. 5.460 .46. 455. 48مجموع المهارات 
 72.16 26 ..4. 56400 .640 5400 إختبار التحصيل المعرفي

 

بين  2.22( أن هناك فروق ذات دلالة إحصائية عند مستوي معنوية 32يتضح من خلال جدول )
القياس القبلي والبعدي لصالح القياس البعدي لدي أفراد المجموعة التجريبية التي خضعت للبرنامج 
المقترح باستخدام السقالات التعليمية وبعض أنشطة الذكاءات المتعددة في الاختبار المهاري 

لجميع مهارات ( 12.21 -27.62) ما بين المحسوبة توحت قيمة لسباحة الفراشة حيث ترا
فروق المتوسطات بين  تراوحت وقد( 72سباحة الفراشة وبلغت قيمة ت الكلية لسباحة الفراشة )

درجة لعناصر سباحة  ( 33.27 – 7.67) ما بينالقياس القبلي والبعدي للمجموعة التجريبيه 
( درجة مما يشير الي تحسن 12.61لمجموع المهارات ) الفراشة وقد بلغ فرق المتوسطات الكلي

 مستوي المجموعة التجريبية في سباحة الفراشة نتيجة استخدام البرنامج المقترح.  
 

ختبار إفي  2.22عند مستوي معنويه  ( وجود فروق داله احصائياً 32كما يتضح من جدول )    
التي إستخدمت  التجريبية للمجوعةي والبعدي بين القياسين القبللسباحة الفراشة التحصيل المعرفي 

حيث بلغت قيمة  المتعددة الذكاءات أنشطة وبعض التعليمية السقالاتالبرنامج المقترح بإستخدام 
مما يشير إلي أن البرنامج ( درجة 26وبلغ الفرق بين المتوسطين ) (72.16) المحسوبةت 

له تأثير إيجابي على  المتعددة لذكاءاتا أنشطة وبعض التعليمية السقالاتالمقترح باستخدام 
 التحصيل المعرفي لسباحة الفراشة.
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أداء سباحة الفراشة والتحصيل المعرفي للمجموعة  ىويرجع الباحث هذا التقدم في مستو 
 الذكاءات أنشطة وبعض التعليمية السقالاتإلي البرنامج التعليمي المقترح بإستخدام التجريبية 
السقالات التعليمة في التعليم والتنوع والترابط بين أنشطة الذكاءات  حيث أن توظيف المتعددة

المتعددة أعطى فاعلية للمتعلمين وأثار دافعيتهم للتعلم وادى إلى تحقيق تعليم فعال ذو معنى كما 
أن الممارسات التعليمية التي نفذها الباحث خلال استخدام السقالات التعليمة المدعمة بالحاسب 

ة الذكاءات المتعددة ساعدت التلاميذ في أن يكونوا ذو تأثير إيجابي في ابتكار الألي وأنشط
مواقف جديدة غير مألوفة وحل مشكلات لم تكن متوقعه مما أعطى الأداء التعليمي فاعلية على 
مستوى المتعلمين وهذا انعكس بدورة على رفع المستوى المهاري والتحصيل المعرفي لسباحة 

 الفراشة.
 القبلـــي القياســـين بـــين إحصـــائياً  دالـــة فـــروق توجـــد حقةةةق صةةةحة الفةةةرض الثةةةاني القائةةةل:وبةةذلك يت
 الفراشــة لســباحة المهــاري المســتوى فــي البعــدي القيــاس ولصــالح التجريبيــة للمجموعــة والبعــدي
 البحث. اليها توصل التي النتائج أثبتته ما وهذا .المعرفي والتحصيل

  (11) جدول
 مستوى مهاراتفي والضابطة  التجريبيةللمجموعة  البعديينقياسين الفروق بين ال ةاختبار دلال

 35=  8+ن1سباحة الفراشة                        ن                                       

 المهارات م
 الضابطة

 
 التجريبية

فرق  
 قيمة )ت( المتوسطات

 ع  س ع  س
 33.6 2.21 6405 04.0 64.0 5465 ضربات رجلين 1

 6.16 1.2 4.0. 2460. 5..64 0400 ضربات ذراعين 8
 32.7 1 64065 0460 .645 460. التنفس 3
 31.37 1.11 645.0 04.0 6405 4.5. توقيت 4

 22.62 33.57 455. 5.460 402. .224 48مجموع المهارات 
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سين البعديين للمجموعتين التجريبية والضابطة في ( يوضح دلالة الفروق بين متوسطي القيا3شكل )
 سباحة الفراشة قيد البحث مهارات

  (18) جدول
 اختبار التحصيلفي والضابطة  التجريبيةللمجموعة  البعديينالفروق بين القياسين  ةاختبار دلال

 35=  8ن+1المعرفي                        ن                                       

 المتغير م
 الضابطة

 
 التجريبية

 فرق 
 قيمة )ت( المتوسطات

 ع  س ع  س
 5.35 6.51 ..4. 56400 .546 22405 إختبار التحصيل المعرفي 1

 
( يوضح دلالة الفروق بين متوسطي القياسين البعديين للمجموعتين التجريبية والضابطة في 2شكل )
 عرفي التحصيل الم

 2.22عند مستوي معنويه  إحصائياوجود فروق داله  (3وشكل رقم ) (33يتضح من جدول )
البعديين للمجموعتين التجريبية والضابطة في الأداء المهاري لسباحة الاختبارين متوسطي بين 

وذلك في جميع مهارات ( 31.37 -6.16) ما بين المحسوبةحيث تراوحت قيمه ت الفراشة 
( ولصالح 22.62ة وبلغت قيمة ت الكلية لمجموع مهارات سباحة الفراشة )سباحة الفراش
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المجموعة التجريبية التي استخدمت البرنامج المقترح باستخدام السقالات التعليمية المدعومة 
 -2.21بالحاسب الألي وبعض أنشطة الذكاءات المتعددة وقد تراوحت فروق المتوسطات ما بين )

( درجه 1.11ي تقدم في توقيت الأداء )التوافق الكلي( بفارق )( درجة حيث جاء اعل1.11
( درجة عن 2.21ولصالح المجموعة التجريبية وجاء اقل تقدم في ضربات الرجلين بفارق )

المجموعة الضابطة ولصالح المجموعة التجريبية وجاء إجمالي الفارق في المجموع الكلي لمهارات 
المجموعة التجريبية مما يشير إلي أن البرنامج المقترح ( درجة ولصالح 33.57سباحة الفراشة )

باستخدام السقالات التعليمية المدعومة بالحاسب الألي وبعض أنشطة الذكاءات المتعددة له أثر 
  فعال في تعلم مهارات سباحة الفراشة .

عند مستوي معنويه  وجود فروق داله احصائياً ( 2وشكل رقم )( 32كما يتضح من جدول )    
البعديين للمجموعتين التجريبية بين القياسين لسباحة الفراشة التحصيل المعرفي  ختبارافي  2.22

وبلغ فروق المتوسطات بين  (5.35) المحسوبةت والمجموعة الضابطة حيث بلغت قيمة 
مما يشير إلي أن ( درجة ولصالح المجموعة التجريبية 6.51المجموعة التجريبية والضابطة إلى )

ج المقترح باستخدام السقالات التعليمية المدعومة بالحاسب الألي وبعض أنشطة الذكاءات البرنام
 .المتعددة كان له أثر فعال في تعلم الجانب المعرفي لسباحة الفراشة

 

في المستوى المهاري والتحصيل المعرفي لسباحة الفراشة في كون ويرجع الباحث هذا التقدم 
سقالات التعليمية المدعومة بالحاسب الألي وبعض أنشطة الذكاءات البرنامج المقترح باستخدام ال

المتعددة عمل على توجيه المجموعة التجريبية وفق خطوات محددة وواضحة لكل سقالة تعليمية 
حيث أن لكل سقالة تعليمية هدف وطريقة تنفيذ واضحة قام بتنفيذها الباحث وذلك ساعد المتعلمين 

نجاز  المهام بشكل صحيح وساعدهم في حل المشكلات التي تقابلهم في في استمرار التعلم وا 
التعلم بأسلوب علمي، كما انه ساعد على توجيه الطلاب إلى مصادر معرفة جديدة لسباحة 
الفراشة وعمل البرنامج المقترح على مراعاة الفروق الفردية بين الطلاب وهذا أدى بدروه أيضاً في 

 يد البحث.رفع مستوى الطلاب في المهارات ق
 

ويرى الباحث أن اشتراك المتعلمين مع بعضهم في التعلم في مجموعات صغيرة والمشاركة 
تحت إشراف ودعم المعلم بالتغذية الراجعة وعملية تقويم  أنفسهم على واعتمادهمالإيجابية منهم 

تحسين  الأداء المستمرة بأنشطة مختلفة متعلقة بأهداف الوحدات التعليمية ساعد بشكل كبير في
التعلم، كما أن دعم المعلم للمتعلمين باستخدام أنشطة تعلم متنوعة مرتبطة بالسقالات التعليمية 

 ساعد كثيرا على تطوير الأداء في مهارات سباحة الفراشة والتحصيل المعرفي
يجابي على مستوى مهارات  ويرى الباحث أيضاً أن البرنامج المقترح كان له تأثير فعال وا 

راشة والتحصيل المعرفي وذلك من خلال توجيه الطلاب للاعتماد على أنفسهم وممارسة سباحة الف
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أداءات وأنشطة ذهنية وعملية جعلتهم في حالة من التحمس المستمر في مواجهة أي مواقف أو 
مشكلات أثناء عملية التعلم كما أن ازدياد اعتمادهم على أنفسهم في تعلمهم جعلهم أكثر واعيا 

دراكا للم  عارف العلمية الصحيحة المرتبطة بالأداء والمعرفة.وا 
في تحسين عملية التعلم كل من التعليمية ويتفق مع ما اشار اليه الباحث في دور السقالات 

Azih. Nonye & Nwosu (22) Websters, s. (22 ، )  Sing & Apore. 

M(22،)  Doering, A. & Veletsianos, G (23 من خلال دور السقالات )لتعليميةا 
من المعلم  ن خلال الدعم المستمر الذي يتلقاهفي التعليم وانجاز مهمة المتعلم بنجاح م الايجابي 

وذلك من خلال الخطوات لتقليل الفجوة بين متطلبات المهمة ومستوى المهارة لدى المتعلم 
طاء المتعلم والمهمات الذي ينظمها المعلم حيث يتم تدريج المهمة من السهولة الى الصعوبة واع

التغذية الراجعة للتعلم بشكل مستمر ودعم المتعلم بمحتوى تعليمي متنوع ، كما أن زيادة 
مسؤوليات المتعلم وكذلك الممارسة المستقلة وفق الخطة والبرنامج لها دور فعال ، بجانب كون 

لفرصة للتميز السقالات التعليمية تقلل من حالات الاحباط والفشل لدى المتعلمين وتعطي الطالب ا
 والابداع .

في ان ( 32)  علي عبدالله مصطفى شيماءاليه الباحث نتائج كل من  لواتفق مع ما توص
 الفني الاداء ومستوى النفسية الصلابة على ايجابي تاثير له كان التعليمية الدعائم استخدام
ة ، محمد جمعة عمرو صابر حمز ، ونتائج حواجز  متر 322 لسباق التجريبية للمجموعة والرقمي
 في المهارات بعض تحسين على ايجابي اثر لها كان التعليمة السقالات أنفي ( 32) ضوي 
  .التفكير تحسين و المبارزة رياضة
 

كما يرى الباحث أن تفوق المجموعة التجريبية عن المجموعة الضابطة في الأداء المهاري 
لمقترح كان مدعم بأنشطة الذكاءات المتعددة والمعرفي لسباحة الفراشة في أن البرنامج التعليمي ا

حيث أن كل ذكاء يحتوي على أنشطة متعددة ومتنوعة وذلك لمراعاة الاختلافات بين الطلاب 
ومخاطبة ذكاء كل طالب من الاتجاه الذي يناسبه ، كما أن أنشطة الذكاءات المتعددة تتميز 

وب القصص والمناقشات والوسائط بعنصر التشويق والإثارة والتي شملت العصف الذهني وأسل
والصور والتفكير في حل المشكلات وتقييم الزملاء ولعب الدور والعديد من  توعرض الفيديوها

الأنشطة المرتبطة بالذكاءات المتعددة المستخدمة في البرنامج التعليمي المقترح مما عمل على 
و الصورة العقلية لها ومنع تشتت زيادة قدرة الطالب على التصور والتفكير واستحضار المهارات 

فكرها وبذلك يتم التركيز فيها بصورة افضل وأداء المهارات المطلوبة والاستجابات بشكل صحيح 
وهذا افتقدته المجموعة الضابطة التي شمل برنامجها علي الطريقة التقليدية في التعلم والذي يبذل 

 ليه لفظياً .فيها جهد كبير في توصيل المعلومات للطالب وسردها ع
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ويتفق مع ما اشار اليه الباحث في أهمية الذكاءات المتعددة واستغلالها لدى المتعلمين 
 سعد ( ، حمد7الوقفي ) محمد ( ، راضي33عويس ) أحمد لانجاح عملية التعلم كل من عفاف

لدى ( في ان البرامج التعليمية التي تعتمد على مخاطبة الذكاءات المتعددة  36) عبدالله محمد
 الاحتفاظ على الأقدرالمتعلمين كون الذكاء قدرة عقلية لا يتحقق النجاح في التعليم بدونها هي 

حيث أن الذكاءات المتعددة قد احدثت تغيرا في طرق التعليم الغير  التعليمية العملية داخل بالمتعلم
لكون قدرات مختلفة تقليدية لانها راعت الفروق الفردية بين المتعلمين والنظر لهم في انهم يمت

 خلال من معها التدريسية الأساليب تنسجم أن يتطلب الذي الأمر لأخر، فرد من تختلف متمايزة
فأصبح كل متعلم يتعلم وفقاً لنسبة ذكاؤه وبالتالي زادت  لديهم وتنميتها القوة جوانب على التركيز

  .قوية لدى  المتعلمالقدرة على  اكتساب خبرات جديدة من خلال استغلال حواس الذكاء ال
( في أن أنشطة الذكاءات 2اليه الباحث نتائج كل من حسام السيد ) لواتفق مع ما توص

المتعددة كان لها تأثير إيجابي في تنمية المهارات النفسية ومستوى أداء المهارات الأساسية في 
تأثير إيجابي على  ( في أن أنشطة الذكاءات المتعددة كان لها36المبارزة، ونتائج وائل مبروك )

( في أن اكثر الذكاءات المناسبة للسباحات 37أداء اللكمة الجانبية والصاعدة، ونتائج محمد رخا )
( أن الذكاءات المتعددة 32واللغوي والجسمي ، ونتائج ماجد إبراهيم ) يالأربع هي الذكاء المنطق

 لها تأثير إيجابي في تعلم سباحة الزحف الأمامية .
 إدارة نظام استخدام اثر فيها وضح  (3)(2235) في سابقة دراسة بإجراء الباحث وقام

 يتضمن الذى 2- سباحة مقرر في الطلاب أداء مستوى على( بورد البلاك) الإلكتروني التعلم
 إدارة نظام باستخدام المقترح البرنامج أن إلى الدراسة نتائج وأظهرت كمهارة عملية الفراشة سباحة
 المعرفي والتحصيل الفراشة سباحة تعلم على فعال تأثير له كان بورد البلاك يالإلكترون التعلم
درجات الجانب  في  ملحوظ تحسن  إلى الحالية الدراسة  نتائج أظهرت  بينما.2- سباحة لمقرر

 أن إلى ذلكالباحث  ويرجع الفراشة لسباحة المهاري للمجموعة التجريبية عن الدراسة السابقة
 البعض بعضهم تعليم في الطلاب ومشاركة الجماعي بالعمل بشكل أكبر اهتمت الحالية الدراسة
 السقالات مع المتعددة الذكاءات أنشطة توظيف أن كما ،تعلمهم مسؤولية من جانب وتحمل
 من الطلاب ذكاءات  مخاطبة تم حيث المهارى الأداء تحسن في كبير دور لها كان  التعليمية
 التغذية إلى بالإضافة لزملائهم الطلاب تقييم في فعال دور له كان متنوعة أنشطة استخدام خلال
 .التعلم عملية في المتعددة الوسائط واستخدام مستمر بشكل الباحث يقدمها التي المستمرة الراجعة
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 القياسات في إحصائية دالة فروق توجد وبذلك يتحقق صحة الفرض الثالث القائل:
 والتحصيل الفراشة لسباحة المهاري المستوى في والضابطة التجريبية المجموعتين بين البعدية
 البحث اليها توصل التي النتائج أثبتته ما وهذا التجريبية. المجموعة ولصالح المعرفي

 الاستنتاجات : 
 في ضوء نتائج البحث توصل الباحث إلى الاستنتاجات الآتية :  
ومة بالحاسب الآلي وبعض أنشطة السقالات التعليمية المدعالبرنامج المقترح باستخدام  -3

التحصيل  ىالمهاري وتحسين مستو  الأداءله تأثير إيجابي على مستوى الذكاءات المتعددة 
 البحث. قيد التجريبية للمجموعة المعرفي

المهاري  الأداءالطريقة التقليدية )الشرح اللفظي والنموذج العملي( ساهمت في تحسين  -2
 .قيد البحثبطة للمجموعة الضا والتحصيل المعرفي

تفوق المجموعة التجريبية التي إستخدمت البرنامج المقترح على المجموعة الضابطة التي  -1
مما يدل على في الأداء المهاري والتحصيل المعرفي قيد البحث استخدمت الطريقة التقليدية 
 .ةلسباحة الفراشالجانب المعرفي و المهاري  الأداء تحسينفاعلية البرنامج المقترح علي 

 التوصيات : 
 في ضوء ما أسفرت عنه نتائج البحث والاستنتاجات التى توصل إليها، يوصى الباحث بما يلى 

 استخدام البرنامج المقترح في تعليم باقي السباحات. -3

الذكاءات أنشطة ضرورة تدريب المعلمين على استخدام طريقة السقالات التعليمة و  -2
 لسباحةالمتعددة لما لها من أهمية في تعليم ا

يجب على المعلمين عدم التقيد بالطرق التقليدية في التعلم واستخدام الطرق الحديثة في  -1
 تعليم السباحة والمهارات العملية والنظرية الأخرى.

الاهتمام بالتنوع في طرق التدريس واختيار أنشطة الذكاءات المتعددة تبعاً لقدرات وميول  -2
 المتعلمين.

 في تنفيذ السقالات التعليمية ودعمها بالذكاءات المتعددة  الاستعانة بجهود المتخصصين -2

 
 المراجع :
 على( بورد البلاك) الالكتروني التعلم ادارة نظام تفعيل أثر -(:2235) عدلي عيد أحمد -3

 العلمية المجلة ، بورد البلاك استخدام نحو واتجاههم 8 سباحة مقرر طلاب اداء مستوى
 .ثاني جزء( 67) ،مج الرياضة وعلوم البدنية للتربية

، دار المسيرة للنشر والتوزيع، طرق تدريس العامة -:(3555) توفيق مرعي، محمد الحيلة -2
 عمان. 
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 دار ، (تعميمات – تنمية) والفهم المتعددة الذكاءات -: (2221)جابر الحميد عبد جابر -1
 .القاهرة العربي، الفكر

 تنمية على التعددة الذكاءات انشطة بعض استخدام تاثير -: (2232) محمد السيد حسام -2
 الشيش بسلاح المبارزة في للمبتدئين الاساسية المهارات وتعلم النفسية المهارات
 ،ع حلوان جامعة الرياضية التربية كلية ، الرياضة وعلوم البدنية للتربية العلمية ،المجلة

(62). 

 –التطبيق  –القضايا  –المفهوم  الإلكتروني والتعلم التعليم في جديدة رؤيةحسن زيتون :  -2
 .2222 للتربية، الصولتية الدار: الرياض. التقييم 

 ،الاردن،والتطبيق النظرية:  التعلم صعوبات مقدمة -: (2221) الوقفي محمد راضي -7
 .ثروت الاميرة كلية منشورات

المعتقدات الدافعية واستراتيجيات التنظيم الذاتي للتعلم في  -: (2222) زين بن حسن ردادي -6
، مجلة كلية  قتهما بالتحصيل الدراسي لدى تلاميذ مدارس منارات المدينة المنورةعلا

  .(23التربية جامعة الزقازيق ع )

( في تحصيل swomاثر استراتيجية السقالات التعليمية و ) -: (2237) زينب حمزة راجي -6
تاذ ، ، مجلة الاس مادة طرق التدريس والتفكير عالي الرتبة لدى طلبة كلية التربية

 .236المجلد الثاني ، العدد 

 .، عمان دار امجد للنشر والتوزيع السباحة تعليمب تدريبب تنظيم  -: (2236) سميرة عرابي -5

 على التعليمية الداعئم استراتيجية استخدام فاعلية :(2236) علي عبدالله مصطفى شيماء -32
 بحوث مجلة ، اجزحو  متر 155 لسباق والرقمي الفني الاداء ومستوى النفسية الصلابة
 .2 ع ، الزقازيق جامعة بنات الرياضية التربية كلية ، الشاملة التربية

تأهيل ذوي الاحتياجات الخاصة )رصد الواقع واستشراق  -( :2226) عفاف أحمد عويس -33
 .، المؤتمر الدولي السادس ، جامعة القاهرة معهد الدراسات التربويةالمستقبل(

: تأثير استراتيجية السقالات التعليمية ( 2236ضوي ) عمرو صابر حمزة ، محمد جمعة -32
البنائية على التفكير الابتكاري وتعلم بعض المهارات الاساسية في المباريات لدى طلاب 

، مجلة بحوث التربية الشاملة ، كلية التربية الرياضية بنات جامعة  كلية التربية الرياضية
  .3الزقازيق ، ع 

استخدام استراتيجية السقالات  -(:2235)، محمد عبد الحافظ فايزة السيد ، مها حفني  -31
التعليمية في تدريس التاريخ لتنمية بعض مفاهيم الوعي الانتخابي لدى تلاميذ الصف 

 .32، ع  12، كلية التربية جامعة اسيوط ، مج  الثاني الاعدادي
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لعاملي للذكاء في البناء ا -: (2226م )فتحي عبد الحميد عبد القادر، السيد محمد ابوهاش -32
ضوء تصنيف جاردنر وعلاقته بكل من فعالية الذات وحل المشكلات والتحصيل الدراسي 

 .(22، مجلة كلية التربية بالزقازيق، ع ) لدى طلاب الجامعة

 المتعددة الذكاءات انواع بعض باستخدام برنامج اثر -: (2236) ماجد محمود ابراهيم -32
 صعوبات ذوي طلاب لدى الامامية الزحف سباحة في المهاري التحصيل مستوى لتحسين
، المجلة العلمية لعلوم وفنون الرياضة ، كلية التربية  الرياضية التربية بكليات التعلم

 .(23الرياضية للبنات جامعة حلوان ، مج )

 في المتعددة الذكاءات مساهمة نسبة -: (2237) محمد حسن رخا، محمد حسين عزت -37
مجلة الاوربية لتكنولوجيا علوم الرياضة ، الاكاديمية الدولية ، ال السباحة اداء طرق

 .(6( ، ع )7لتكنولوجيا الرياضة ، ج)

الشخصية والقدرات العقليةب دراسة في مجال التربية  -( :3562) حمد سعد محمد عبدالله  -36
 .،دار الاصلاح، السعودية البدنية

 الذكاءات أنشطة بعض بإستخدام تعليمي برنامج تأثير  -( :2237)وائل مبروك ابراهيم  -36
والصاعدة لدى طلاب الفرقة الثانية بكلية  الجانبية اللكمات أداء مستوى على المتعددة

 التربية كلية ، الرياضة وعلوم البدنية للتربية العلمية ،المجلة التربية الرياضية جامعة بنها
 .(66) ،ع حلوان جامعة الرياضية

11- An, Y. & Cao, L.(2232) : Examining the Effects of Meta Cognitive 
Scaffolding on Students Design Problem Solving and Meta 
Cognitive Skills in an Online Environment. , MERLOT Journal of 
Online Learning and Teaching, V. (32),N.(2), December. 

85- Azih. Nonye & Nwosu B.O. (2233). Effect of Instructional 
Scaffolding on the Achievement of Male and female Students In 
financial Accounting in Secondary Schools in Abakalik : Urban 
of Ebonyi stat, Nigeria Current Research journal of Social Sciences , 
1(2. 

81- Doering, A. & Veletsianos, G. (2226). Multi-Scaffolding 
Environment: An Analysis of Scaffolding and Its Impact on 
Cognitive Load and Problem-Solving Ability. Journal of 
Educational Computing Research, 16(2), 326-325 
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88- Gardner , H (2222) " Las cincos ments del future: Un ensayo 
educativo. Paidos Asterico. 

21- Pearcy ,A. (2225). Finding the Perfect Blend: A Comparative Study of 
Online Face-To-Face and Blended Instruction. University Of 
North Texas. 

84- Sing & Apore. M.(2225).Frame work for project work , retrieved from 
www.moe.gov.sg.jan. 

80- Websters, s. (2232). Wisdom and positive psychosocial values in 
young Adult hood journal Adult development , 36  . 
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 ملخص للبحث

 اسم البحث 
أثر استخدام السقالات التعليمة المدعومة بالحاسب الآلي وبعض أنشطة الذكاءات 

 لسباحة الفراشة والتحصيل المعرفي  على الأداء المهاريالمتعددة 
 أحمد عيد عدلي علي عبد الهادياســــم الباحـــــث 

 سباحةالتخصص الدقيق :   

 اســـــم الكليـــــة     التربية الرياضية 

 اســــم الجامعـــة :   بنها

 اســــــم الدولـــة :   مصر

  dr.ahmed.adly@fped.bu.edu.eg البريد الالكتروني :

يهدف هذا البحث الي التعرف على تأثير استخدام السقالات التعليمة المدعومة  هدف البحث :
على الأداء المهاري لسباحة الفراشة والتحصيل بالحاسب الآلي وبعض أنشطة الذكاءات المتعددة 

      المعرفي
 التجريبيمنهج ال:المنهج المستخدم 

( 12ختيةةار عينةةة البحةةث الأساسةةية بالطريقةةة العمديةةة وعةةددهم )اتةةم  عينـة البحــث وئصااصـها :
إلى مجمةوعتين متسةاويتين تجريبيةة وضةابطة قةوام كةل طالباً بالأسلوب العشوائي، وقد تم تقسيمهم 

كعينةةةة  ( طالةةةب22كمةةةا تةةةم اختيةةةار)( طالبةةةاً ولةةةم يسةةةبق لهةةةم تعلةةةم سةةةباحة الفراشةةةة، 32مجموعةةةة )
 ( طالباً.22وبذلك يصبح إجمالي عينة البحث )طلاب  7استطلاعية، وتم استبعاد 

  اهم الاستنتاجات :
السقالات التعليمية المدعومة بالحاسب الآلي وبعض أنشطة البرنامج المقترح باستخدام  -3

 التحصيل ىالمهاري وتحسين مستو  الأداءله تأثير إيجابي على مستوى الذكاءات المتعددة 
 البحث. قيد التجريبية للمجموعة المعرفي

المهاري  الأداءالطريقة التقليدية )الشرح اللفظي والنموذج العملي( ساهمت في تحسين  -2
 .قيد البحثللمجموعة الضابطة  والتحصيل المعرفي

تفوق المجموعة التجريبية التي إستخدمت البرنامج المقترح على المجموعة الضابطة التي  -1
مما يدل على في الأداء المهاري والتحصيل المعرفي قيد البحث قة التقليدية استخدمت الطري

 .لسباحة الفراشةالجانب المعرفي و المهاري  الأداء تحسينفاعلية البرنامج المقترح علي 

mailto:dr.ahmed.adly@fped.bu.edu.eg
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Search Name : The effect of the use of computer-assisted 
educational scaffolding and some activities of multiple intelligences 
on the skillful performance of butterfly swimming and cognitive 
achievement 

Researcher Name Ahmed Eid Adly Ali Abd elhady 

Faculty Name : Faculty of Physical Education 

University Name : Banha 

Name of the country : Egypt 

E-mail : dr.ahmed.adly@fped.bu.edu.eg 

Search aim: This research aims to identify the effect of the use of 
educational scaffolding supported with computers and some 
activities of multiple intelligence on the skillful performance of 
butterfly swimming and cognitive achievement 

Curriculum used: Experimental method 

Research Sample and Characteristics: The basic research 
sample was chosen in an intentional manner, and they were (56) 
students in a random manner, and they were divided into two 
equal experimental groups and a control group of (.5) students 
who had never learned to swim the butterfly, and (26) students 
were chosen as an exploratory sample, and were excluded 0 
students, bringing the total of the research sample to (56) students. 

The most important results: 

. .- The proposed program using computer-supported educational 
scaffolding and some multiple intelligence activities has a positive 
effect on the level of skill performance and improving the level of 
cognitive achievement of the experimental group under 
investigation. 

2- The traditional method (verbal explanation and practical model) 
contributed to improving the skill performance and cognitive 
achievement of the control group under discussion. 

5- The experimental group that used the proposed program 
outperformed the control group that used the traditional method of 
skill performance and cognitive achievement under investigation, 
which indicates the effectiveness of the proposed program to 
improve the skill performance and cognitive aspect of butterfly 
swimming. 
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